
ATA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA   
 DO CONSELHO DE RECURSOS HÍDRICOS DO CEARÁ – CONERH
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Aos 04 (quatro) dias do mês de julho do ano de 2012 (dois mil e doze), foi realizada 
na sala de Reunião da SRH a 59ª Reunião Ordinária do CONERH do ano de 2012, na 
qual estiveram presentes os seguintes conselheiros: Cesar Augusto Pinheiro,  Nice 
Maria  da  Cunha  Cavalcante,  Maria  Eliane  Cortez/SRH;  Maria  Amélia  Souza 
Menezes/ABES; Rogério  Campos  e  Maria  Inês  Teixeira  Pinheiro/ABRH;  Renata 
Mendes  Luna/UFC;  Reginaldo  B.  Lobo/CEDE;  Mário  Fracalossi/SEPLAG;  José 
Wanderley/SDA;  Luiz  Pragmácio/APRECE;  Edmundo  Olinda  Filho/Cidades; 
Otacílio Borges Filho/SEINFRA e ainda como convidados, Presidente da COGERH 
Francisco  Rennys  Aguiar  Frota,  João  Lúcio  T.  de  Oliveira,  Francisco  Rodrigues 
Júnior, Yuri Castro de Oliveira, Ubirajara Patrício e Lucivânia F. de Sousa/COGERH, 
Roseanne de Deus; Juliano dos Santos Oliveira,Andréa lima,  Liduína Caravalho, 
Janaína Colasso/SRH, Hilária Oriá/Petrobrás;  Luiz Ferreira  da Silva Júnior/  MGO 
Consultoria  Ambiental.  Faltaram  os  conselheiros  representantes  das  seguintes 

instituições:  PGE,  DNOCS,  STDS  e  AL. O  Presidente  do  CONERH,  Dr.  Cesar 
Pinheiro, fez a abertura da Reunião saudando os presentes e agradecendo a presença 
de todos, em seguida perguntou se alguém tinha alguma alteração a ser feita na ata 
da reunião anterior,  onde ninguém se manifestou,  portanto,  sendo aprovada por 
todos.   Passou  então  a  palavra  para  a  Secretária  Executiva  do  CONERH,  Nice 
Cavalcante.  A  mesma  saudou  a  todos,  e  deu  inicio  a  pauta.  Iniciou-se  com  a 
aprovação da Resolução de Criação do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Sertões 
de Crateús e da Serra de Ibiapaba com 12 Comitês. Dr. Cesar com a palavra, passa 
para  o  item  de  nº  6  da  pauta,  que  se  refere  a  Apreciação  da  Resolução  da 
Atualização da Tarifa de Água Bruta, dando início ao assunto Dr. Rennys pede a 
palavra e diz que foram feito estudos sobre as tarifas de reajuste suplementares aos 
custos operacionais de cobrança pelo uso da água bruta. Em seguida, o mesmo passa 
a palavra ao Sr. Yuri Castro de Oliveira para explicar os índices inflacionários e o 
reajuste de 2012. O Sr. Mário Fracalossi, pediu que fosse considerado a data base do 
ano de 2011 para o reajuste de energia. A Sra. Maria Amélia disse que a CAGECE  é  
a maior pagadora e usuária da água e que por conta da seca a situação está crítica  
para os carros pipas passarem para os municípios e que a CAGECE tem gastado 
muito com o tratamento da água e a mesma afirmou que essas informações dos 
custos do tratamento da água impactarão na CAGECE  e logo, solicitou uma reunião 
com  a  diretoria  da  CAGECE,  SRH,  COGERH  E  CIDADES  para  melhor 
conhecimento do reajuste e custo da água. Dr. Rennys pediu para ser realizada uma 
nova reunião só para o assunto da Atualização da Tarifa de Água Bruta. Dr. Cesar e 
Dr.  Otacílio  precisaram  se  ausentar,  e  em  seguida,  Dr.  Daniel  Sanford  Moreira, 
Secretário  Adjunto  da  SRH,  assume  o  lugar  do  Dr.  Cesar  na  Reunião  e  deu 
continuidade a pauta, cujo assunto se refere a Apreciação da Minuta de Decreto de 
Outorga. Dra. Nice pediu a palavra e ressaltou que estava sendo feito um decreto só 
sobre  Água  Subterrânea,  levantou  a  presença  dos  dois  Decretos  de  Água 
Subterrânea e informou que o Manual de Outorga está quase pronto e afirma que 
teve o apoio jurídico da SRH com os decretos. Em seguida foi acordado com todos 
os conselheiros a aprovação do do Decreto de Outorga. Dr. Daniel segue  com o 
próximo assunto sobre a Apreciação da Minuta de Decreto de Água Subterrânea. 
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Dra.  Nice com a palavra,  falou sobre  o  melhoramento  da fiscalização  das  águas 
subterrâneas e a parceria com a CAGECE, falou também da grande importância do 
envolvimento  da  Secretaria  da  Saúde.  Dr.  João  Lúcio  falou  sobre  o  plano  de 
comunicação do melhor uso da água. Referente ao art. 12, Dr. Wanderley perguntou 
se vai ser regulamentado o tratamento de simplificação. Dra Amélia explicou o tipo 
de  tratamento.  Dando   continuidade  ao  item que  se  refere  ao  decreto  de  águas 
subterrâneas,  na secção 2 do art.  3,   fala do tratamento simplificado, durante as 
alterações  do  decreto,  os  que  estavam  a  mesa  pediram  a  explicação  conforme a 
portaria. Dra. Roseanne, sugeriu colocar a portaria do Ministério da Saúde, e retirar 
o Tratamento Simplificado. Artigo 12, aprovado. Em seguida, Dr. Daniel Sandord 
deu  prosseguimento  a  Aprovação  da  Alteração  do  prazo  do  mandato  das 
Comissões Gestoras(CG) de dois para quatro anos, Dr. Wanderley votou a favor 
dos quatro anos, Dra. Eliane Cortez também votou para quatro anos. Dr. João Lúcio 
ressaltou que sempre há uma renovação de 30%. Dra. Nice, disse que o processo é 
lento e não automático e que existe tempo e  dinheiro,  a  mesma lembrou que a 
tendência  das  Comissões  Gestoras  é  de  crescer  e  que  existem  136   açudes 
monitorados.  Foi  acatado a maioria  dos votos  que o mandato permanecesse por 
quatro anos  da CG. Dra. Nice disse que o decreto que aprova o Regimento Interno e 
a composição, fala sobre a composição dos novos membros e sitou a instituições. 
Não havendo mais nada a tratar, Dr. Daniel Sanford Moreira, agradeceu a presença 
de  todos  e  encerrou  a  reunião,  e  eu,  Janaína  Tavares  Barreto  Colasso,  lavrei  a 
presente ATA.
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